



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

24 августа 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики.....	3
Суды поспешили привлечь руководителя к субсидиарке и ошиблись.....	3
ВС вернул в конкурсную массу должника квартиру, ставшую собственностью его экс-супруги. 3	
Как 17-й ААС опередил ВС в деле о единственном жилье банкрота.....	3
Экс-глава "Огней Москвы" Росляк незаконно подарила недвижимость дочерям — ВС.....	3
Полицию направили к приставам. ВС запретил автоматически снимать аресты при введении банкротства.....	4
Сорванная поездка в Турцию и квартира банкрота в Лондоне: новые дела ВС.....	4
ВС разъяснил особенности включения ценных бумаг клиента в конкурсную массу биржевого брокера.....	4
Новости компаний.....	4
Управляющий «Великоленского» оспаривает сделки владельца предприятия.....	4
Производитель взрывчатки подал иск о банкротстве тагильского ВГОКа.....	5
Еще несколько фирм холдинга «Матрица» из Уфы стали банкротами.....	5
Банкроту нашли замену. Нижегородская девелоперская компания намерена достроить «Пражский квартал» и «Город будущего».....	5
ФНС требует новое банкротство «Негуснефти» в ХМАО. За миллионные долги заплатят из «общего кошелька «Русь-Ойла».....	6
Петербургская полиция повторно проверит «Метрострой» на признаки умышленного банкротства.....	6
Имущество «Евродона» оценили на сумму более 7,8 млрд рублей.....	6
Банкротство красноярского КБ «Искра» могло быть преднамеренным.....	7
На «Сибирском строителе» завершено пятилетнее конкурсное производство.....	7
В Нижегородской корпорации развития ввели наблюдение.....	7
Владельца Липецкой топливной компании признали банкротом из-за 1 млрд рублей долгов. 7	
Суд арестовал имущество экс-руководителей МФБанка на 2,2 млрд руб. у каждого.....	8
Челнинскому строителю заводов «Алабуги» грозят банкротством за долг в 98 миллионов.....	8
Владелец Липецкой топливной компании Артур Шахов признан банкротом.....	8
Суд продлил на полгода конкурсное производство на белгородском комбикормзаводе холдинга "Белая птица".....	8
Дзержинский НИИ Карбамида подал иск о самобанкротстве.....	9
Разное.....	9
Главное за неделю: «буксующее» внесудебное банкротство и растущие долги по зарплате....	9

Новости отрасли

Новости судебной практики

Суды поспешили привлечь руководителя к субсидиарке и ошиблись

(Русбанкрот, 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «На рассмотрение АС Северо-Западного округа была передана жалоба бывшего руководителя должника, несогласного с привлечением его к субсидиарной ответственности. К выводу о необходимости привлечения пришли судьи первой и апелляционной инстанции, однако в кассации это решение сочли ошибочными.

Заявление о привлечении к субсидиарке было подано конкурсным управляющим. Антикризисный менеджер сослался сразу на несколько обстоятельств.

Среди них были названы: несвоевременная передача документации должника, причинение вреда кредиторам совершением ряда сделок и неподача заявления о банкротстве в ситуации, когда имелаась задолженность перед одним из кредиторов».

ВС вернул в конкурсную массу должника квартиру, ставшую собственностью его экс-супруги

(РАПСИ, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) РФ подтвердил законность решения об удовлетворении заявления финансового управляющего, просившего признать недействительной цепочку сделок, в результате которых четырёхкомнатная квартира должника оказалась в собственности его бывшей супруги.

Смена собственников

В рамках дела о банкротстве гражданина Евгения Егорова его финансовый управляющий обратился в Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области с иском о признании недействительной единой сделки, оформленной в виде двух договоров купли-продажи, и направленной на исключение квартиры из конкурсной массы должника.

Спорная четырёхкомнатная квартира, общей площадью 133,1 кв. м, была получена Егоровым в 2005 году на основании договора о долевом участии в строительстве. В сентябре 2015 года он продал недвижимость Ирине Скоробовой за 10,6 миллиона рублей. Спустя два месяца должник в судебном порядке расторг брак с супругой. При этом уже через год Скоробова продаёт квартиру бывшей жене Егорова за те же 10,6 миллиона рублей».

Как 17-й ААС опередил ВС в деле о единственном жилье банкрота

(право.ру, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд продолжает активно рассматривать подобные споры. На этот раз Экономколлегия изучала разбирательство, где кредиторы хотели переселить должника из дома площадью 600 кв. м. в квартиру размером 30 кв. м. На заседании стороны обсуждали меняющуюся практику, спорили о добросовестности банкрота и выясняли целесообразность размена. Решение пока не принято, но единственная «загвоздка» в нем - процессуальная».

Экс-глава "Огней Москвы" Росляк незаконно подарила недвижимость дочерям — ВС

(РАПСИ, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного суда (ВС) РФ признала недействительными сделками четыре договора дарения бывшим президентом ООО КБ "Огни Москвы" Марией Росляк дочерям квартир и жилых домов, говорится в определении суда.

ВС РФ отменил судебные акты трех нижестоящих инстанций. В части применения последствий недействительности сделок обособленный спор направлен на новое рассмотрение в Арбитражный суд Москвы».

Полицию направили к приставам. ВС запретил автоматически снимать аресты при введении банкротства

(zakon.ru, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) признал, что арест может быть снят только тем органом, который его наложил. Это означает, что при признании должника банкротом аресты не могут сниматься автоматически. Такая позиция существенно ухудшит положение должников и управляющих — теперь им придется направлять запросы каждому органу, который когда-то наложил арест.

После признания должника банкротом все аресты, наложенные в отношении его имущества, снимаются, а исполнительные производства — прекращаются. Об этом говорит п. 1 ст. 126 Закона о банкротстве. Однако ВС посчитал, что эта норма не регулирует вопрос о порядке прекращения арестов — этот вопрос регулируется Законом об исполнительном производстве».

Сорванная поездка в Турцию и квартира банкрота в Лондоне: новые дела ВС

(право.ру, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В последнюю неделю лета Верховный суд рассмотрит 88 дел. В Экономколлегии запланировано много интересных банкротных споров. СКЭС предстоит решить, можно ли повторно требовать привлечения к «субсидиарке», если первое дело прекратили. Коллегия ответит, могли должник через цепочку перепродать бывшей жене квартиру, которая была защищена исполнительским иммунитетом. Еще до ВС дошло очередное дело о «роскошном» единственном жилье. На этот раз банкрот подарил квартиру в Лондоне, а себе просил оставить дом в 600 квадратных».

ВС разъяснил особенности включения ценных бумаг клиента в конкурсную массу биржевого брокера

(Адвокатская газета, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Один из экспертов отметил возрастающие требования к профессиональным качествам арбитражных управляющих и добавил, что современный управляющий должен быть специалистом широкого профиля, обладающим качественными знаниями на стыке права, финансов и психологии. Двое других полагают, что данное дело привлекло внимание ВС по причине необходимости защиты слабой стороны договора — гражданина-клиента, не являющегося профучастником фондового рынка».

Новости компаний

Управляющий «Великоленского» оспаривает сделки владельца предприятия

(Коммерсантъ (Пермь), 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Внешний управляющий ООО «Великоленское» Сергей Клыков уведомил об обращении в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными сделок, направленных на передачу имущества должника в счет распределения прибыли.

По информации в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве, господин Клыков просит признать недействительными решения общего собрания участников общества о передаче владельцу «Великоленского» Михаилу Трушникову имущества предприятия (снегоболотохода, снегохода, двух мотоциклов и прицепа для перевозки грузов), а также о перечислении ему денежных средств в размере 1,55 млн руб. Управляющий просит вернуть технику в конкурсную массу должника и взыскать с господина Трушникова в пользу компании перечисленные ему деньги. Заявление управляющего к производству пока не принято».

Производитель взрывчатки подал иск о банкротстве тагильского ВГОКа

(Тагил Сити, 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «НПП «Русперфоратор», которое занимается производством взрывчатки, подало иск о банкротстве ОАО «Высокогорский горно-обогатительный комбинат». Заявление зарегистрировано в картотеке Арбитражного суда Свердловской области.

Сумма требований и подробности иска в картотеке не раскрываются. ВГОК работает с 1721 года, согласно данным СПАРК в 2020 году предприятие заработало около 68 миллионов рублей.

Напомним, с 2018 года введена процедура банкротства на тагильском ВГОКе. Долг предприятия по исполнительным производствам составляет почти 900 миллионов рублей. Больше всего ВГОК задолжал за электроэнергию, газ и отопление. Энергетики взыскивают у предприятия девять миллионов долларов, которые спрятаны в офшоре на Британских Виргинских островах».

Еще несколько фирм холдинга «Матрица» из Уфы стали банкротами

(Русбанкрот, 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Башкирский арбитраж признал несостоятельными компании, связанные с холдингом Тимура Гизатуллина «Матрица». В частности, арбитраж открыл конкурсное производство в АО «Холдинг Матрица» и ООО «Мастер вин».

К 28 октября, как сообщают конкурсные управляющие, должны быть закрыты реестры кредиторских требований.

Причиной банкротства холдинга стал долг в 304,7 млн перед ПАО «БинБанк», перешедший к банку «Траст».

Банкроту нашли замену. Нижегородская девелоперская компания намерена достроить

«Пражский квартал» и «Город будущего»

(Коммерсантъ (Нижний Новгород), 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Нижегородская девелоперская компания (ННДК) подала заявку в Минстрой РФ, чтобы получить права и обязанности застройщика на объектах обанкротившегося АО «Жилстройресурс». Речь идет о достройке в Нижнем Новгороде двух жилых комплексов — ЖК «Пражский квартал» и ЖК «Город Солнца», квартиры в которых не получили 169 обманутых дольщиков. Если власти и арбитражный суд одобряют намерения компании, ННДК планируют достроить находящийся в высокой степени готовности «Пражский квартал» уже к концу этого года. Второй дом потребует более существенных вложений. Предварительный объем вложений оценивается в 450 млн руб., и застройщик не исключает привлечения проектного финансирования, надеясь получить от региона в пользование земельные участки, сопоставимые по стоимости понесенным затратам».

ФНС требует новое банкротство «Негуснефти» в ХМАО. За миллионные долги заплатят из «общего кошелька «Русь-Ойла»

(Правда УрФО, 24.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Структура холдинга «Русь-Ойл» в ХМАО – «Негуснефть» – входит в новые финансовые разбирательства с налоговыми органами. Фискалы направили очередной иск в арбитраж с требованием признать нефтяную компанию несостоятельной. Заявление зарегистрировано сразу же после оплаты активом, деятельность которого связывают со скандально известным бизнесменом, бывшим бенефициаром банка «Югра» Алексеем Хотиным, миллиардного долга перед бюджетом. Такой поворот событий участники рынка объясняют жесткой позицией ФНС по отношению к проблемным структурам и конечному владельцу нефтяного бизнеса. Обостряет ситуацию и серия уголовных дел, которая сейчас пополнилась новыми расследованиями – на этот раз следственный комитет заинтересовался фактами регулярных задержек заработной платы трудовому коллективу «Негуснефти». К тому же наблюдатели указывают на многомиллионный долг компании перед «Россельхозбанком». Пока «Негуснефть», судя по всему, не может самостоятельно оплатить ни налоговые платежи, ни проценты по кредиту – деньги, как полагают инсайдеры, приходится выводить из «общего кошелька «Русь-Ойла».

Петербургская полиция повторно проверит «Метрострой» на признаки умышленного банкротства

(Ведомости (Санкт-Петербург), 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Полиция Петербурга проведет повторную проверку ОАО «Метрострой» на признаки умышленного банкротства. До этого МВД отказало в возбуждении уголовного дела, но после обращения управляющего компании Григория Авдеева в три прокуратуры, организует дополнительные проверочные мероприятия.

Авдеев отправил обращение в МВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти в июне 2021 г. В нем он указал на подозрительные, по его оценке, сделки на 4,5 млрд руб., два заведомо убыточных контракта общей стоимостью в 2,5 млрд руб. и вывод активов в размере 4 млрд руб. Полиция изучила материалы, но в возбуждении уголовного дела отказала, пишет газета «Деловой Петербург».

Затем Григория Авдеев написал обращения в прокуратуру Адмиралтейского района, городскую и Генеральную прокуратуры. Генпрокуратура, изучив жалобу, отменила отказ в возбуждении дела и отправила материалы на новую проверку. МВД уже организовало соответствующие мероприятия».

Имущество «Евродона» оценили на сумму более 7,8 млрд рублей

(РБК (Ростов-на-Дону), 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущество ООО «Евродон», которое стало банкротом в начале 2021 года, оценили на сумму более 7,8 млрд рублей. Соответствующая информация опубликована на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Согласно данным с сайта, оценивали стоимость имущественного комплекса и имущества в составе «Евродона», которое ранее использовалось в целях производства сельхозпродукции, ее хранения, переработки и реализации. Она составила около 7,7 млрд рублей».

Банкротство красноярского КБ «Искра» могло быть преднамеренным

(Деловой квартал, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Красноярское конструкторское бюро «Искра», возможно, обанкротили преднамеренно. Об этом сообщила временный управляющий компанией Елена Никулишина. Имеются признаки преднамеренного банкротства АО «Красноярское конструкторское бюро „ИСКРА“. Определение признаков фиктивного банкротства не производится, поскольку производство по делу о банкротстве возбуждено по заявлению кредитора», — сказано в ее сообщении

Напомним, что с иском к «Искре» в Арбитражный суд Красноярского края обратился Сбербанк, которому связисты задолжали почти 170 млн рублей, из которых 148,7 млн рублей — это основной долг, а остальное — неустойка. Произошло это осенью 2020 года».

На «Сибирском строителе» завершено пятилетнее конкурсное производство

(ВФМ (Новосибирск), 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области после рассмотрения отчета конкурсного управляющего Игоря Ковалева определил завершить процедуру конкурсного производства. С 23 августа ООО «Сибирский строитель» находится в стадии ликвидации.

Имущество должника в полном объеме было реализовано уже к началу февраля 2021 года. Но в реестр требований были включены кредиторы третьей очереди на общую сумму более 5,147 млрд рублей. При этом остаток денежных средств на расчетном счете к 10 февраля текущего года составлял 34 389 969 рублей 63 копейки. Потребовалось время для платежей должникам. Затем дата отчета конкурсного управляющего неоднократно переносилась».

В Нижегородской корпорации развития ввели наблюдение

(Правда ПФО, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитраж удовлетворил иск столичной фирмы

Арбитражный суд ввел процедуру наблюдения в отношении хозяйственного партнерства «Нижегородская корпорация развития». Об этом говорится в решении суда.

Арбитраж удовлетворил требования компании «ЭНКИ» из Москвы. В реестр требований кредиторов включена задолженность перед организацией в размере 25,321 млн рублей.

Судебное заседание по рассмотрению вопроса о применении к должнику последующей процедуры банкротства назначено на 18 ноября 2021 года».

Владельца Липецкой топливной компании признали банкротом из-за 1 млрд рублей долгов

(abireg.ru, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Липецкой области признал банкротом учредителя ООО

«Предприятие «Управляющая компания» (юрлицо ныне не работающей сети заправок «Липецкая топливная компания», ЛТК) Артура Шахова. Это следует из документов суда.

По данным на июль, в реестр требований кредиторов господина Шахова было включено 1,29 млрд рублей задолженности. Как отмечает финансовый управляющий бизнесмена, в деле отсутствует информация о возможности и намерении расплатиться с кредиторами. Помимо этого, у Артура Шахова отсутствует имущество, за счет которого можно погасить долги, следует из документов суда. В результате суд ввел в отношении бизнесмена процедуру реализации имущества сроком на шесть месяцев».

Суд арестовал имущество экс-руководителей МФБанка на 2,2 млрд руб. у каждого
(Интерфакс, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы 17 августа по заявлению Агентства по страхованию вкладов (АСВ, конкурсный управляющий) принял меры обеспечения по иску агентства о взыскании с бывших руководителей московского "Международного фондового банка" (МФБанк) 2,4 млрд рублей убытков.

Как следует из определения суда, размещенного на сайте, суд арестовал имущество каждого из ответчиков на 2,2 млрд рублей. Суд также запретил уполномоченным органам "осуществлять любые регистрационные действия, связанные с отчуждением и/или обременением зарегистрированных" на имя ответчиков автомобилей и недвижимости».

Челнинскому строителю заводов «Алабуги» грозят банкротством за долг в 98 миллионов
(Реальное время, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Строительную компанию из Набережных Челнов «Арстрой» хотят обанкротить — с таким иском в Арбитражный суд Татарстана обратилось московское ООО «Экспо», тоже занимающееся строительными работами. Сумма требований, а это 98,8 миллиона рублей, совпадает с той, которую должна челнинская фирма по условиям заключенного мирового соглашения с москвичами.

Это соглашение было утверждено судом еще в феврале 2021 года. «Экспо» требовал от «Арстроя» 98,8 миллиона долга и еще 4,9 миллиона неустойки по договору подряда М 30-06-МГ от 30 июня 2020 года. В ходе разбирательства московская фирма отказалась от требования неустойки, и в итоге был утвержден график погашения основной задолженности, по которому «Арстрой» ежемесячно до 15 июня должен был перечислять истцу по 24-25 миллионов. И в соглашении четко прописано, что если челнинская компания нарушит этот график, то «Экспо» вправе досрочно потребовать выплаты всего долга. На просроченные выплаты компания намекала тем, что дважды, согласно Федресурсу, заявляла о намерении подать на банкротство «Арстроя».

Владелец Липецкой топливной компании Артур Шахов признан банкротом

(Коммерсантъ (Воронеж), 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Липецкой области признал банкротом собственника ранее крупнейшей в Черноземье независимой сети АЗС «Липецкая топливная компания» (ЛТК) Артура Шахова. Об этом сообщается в определении арбитража.

В отношении господина Шахова на полгода введена процедура реализации имущества. Первоначально в отношении бизнесмена весной 2021 года была введена более мягкая стадия банкротства физлица — реструктуризация задолженности. Однако, как сказано в определении суда, в связи с тем, что «у должника недостаточно имущества для покрытия обязательств, а восстановление платежеспособности невозможно», финансовый управляющий господина Шахова подал ходатайство о признании его банкротом. Накануне оно было удовлетворено судом».

Суд продлил на полгода конкурсное производство на белгородском комбикормзаводе холдинга "Белая птица"

(Интерфакс, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Белгородской области продлил на 6 месяцев конкурсное производство в АО "Белгородский комбинат хлебопродуктов" (БКХП, производитель

комбикорма), входящем в ГК "Белая птица", говорится в определении суда.

Отчет конкурсного управляющего назначен на 21 февраля 2022 года.

Как следует из определения суда, в настоящее время не завершены мероприятия конкурсного производства, не реализовано имущество, не завершены расчеты с кредиторами».

Дзержинский НИИ Карбамида подал иск о самобанкротстве

(Правда ПФО, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Предприятие задолжало 86,5 млн рублей

Дзержинский научно-исследовательский и проектный институт карбамида и продуктов органического синтеза (ОАО «НИИК») направил в суд иск о собственном банкротстве. Об этом сообщается на сайте Арбитражного суда Нижегородской области.

Исковое заявление поступило в суд 20 августа. Сумма задолженности составляет 86 млн 512 тысяч рублей. Дата рассмотрения иска пока не определена.

Дзержинское предприятие заработало в 1952 году как филиал Государственного института азотной промышленности (ГИАП). В 1990 году институт приобрел самостоятельность как госпредприятие – ГосНИИкарбамидпроект. В 1999 году преобразован в ОАО «НИИК».

Разное

Главное за неделю: «буксующее» внесудебное банкротство и растущие долги по зарплате

(долг.рф, 23.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Эксперты подвели итоги внесудебного банкротства в России. За десять месяцев действия механизма дела возбудили только по 37% заявлений граждан. Совокупный объем долга по ним — свыше 1,4 млрд руб. Ради популяризации процедуры Минэкономразвития хочет увеличить максимальный порог долга с 500 тыс. до 1 млн руб. Но не приведет ли это к образованию «долгового пузыря»? Ведь, как показывает статистика, доходы населения продолжают падать, а задолженности по зарплате — расти».